

粵港澳大灣區國際論壇在港舉行

【香港商報訊】特區政府與外交部駐港公署昨日在本港合辦「粵港澳大灣區國際論壇」，國際、港澳、內地政商界領袖，知名社會人士和專家學者等共商大灣區發展及世界開放合作大計。



「粵港澳大灣區是當前世界亂象中難得的清流和藍天，是粵港澳三地的機遇，是中國的機遇，也是世界的機遇。」外交部駐港公署特派員謝鋒在開幕式上發表如是演講。謝鋒認為大灣區是中國新一輪改革開放的新探索。「創新驅動、改革引領」是最鮮明的特色，「有效對接國際國內兩個市場、兩種

資源」是最獨特的優勢。大灣區追求的不只是數量和速度的提升，而是更高質量的發展，不只是商品和要素的自由流動，而是更高水平的制度型開放。伴隨大灣區建設的步伐，中國改革的動力將越來越足、開放大門將越來越大。中國改革動力將越來越足、開放大門將越來越大。中國改革動力將越來越足、開放大門將越來越大。

港珠澳大橋於23日是通車一周年。對此，全國政協副主席梁振英在昨日的論壇表示，在大灣區中，香港具有明顯的總部優勢，即總部設在香港的企業可以通過每天使用火車、高速公路網及大橋來到香港，從灣區市場來看，都不需要大量的間接費用。

粵港澳大灣區國際論壇昨舉行，圖為參與嘉賓大合照。前排左起：香港特區財政司司長陳茂波、外交部駐港公署特派員沈荷莉、中國人民對外友好協會會長李小林、澳門特區經濟財政司司長梁維特、廣東省省長馬興瑞、全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官林鄭月娥、外交部駐港公署特派員謝鋒、泰國副總理頌吉、國家發展和改革委員會副主任羅文、香港中聯辦副主任仇鴻、廣東省政府秘書長劉小濤。

林鄭強調青年發展機遇

香港特區行政長官林鄭月娥在昨日的致辭中指出，香港今年面對各種外部和內部不利因素，使她更加相信大灣區為香港的經濟提供了新的動力，並為香港市民創造了發展機會。林鄭月娥詳述了香港未來在大灣區發展中的貢獻，即金融服務、航空樞紐、專業服務、創新科技等。她表示，只有在「一國兩制」的前提下才能實現上述願景。「香港擁有並將繼續維持與內地不同的經濟和法律制度，擁有一個非常便利和高度國際化的商業環境，資金的自由流動，可信賴的普通法制度和獨立的司法機構及廣泛而牢固的海外聯繫。」林鄭月娥稱，憑藉「一國兩制」的獨特優勢，香港可以繼續履行其門戶功能，以實現大灣區的國際化和中國的進一步開放。

謝鋒指難得的清流藍天

此外，林鄭月娥特別強調了香港青年在大灣區發展中將面臨的機遇。她透露，特區政府將竭盡所能，通過與大灣區內的青年發展基金、創業基地、創新創業聯盟等平台的合作，為香港青年把握機遇。

香港街暴病毒甚於沙士

已蔓延全球 謝鋒冀國際聯手抗擊

【香港商報訊】外交部駐港公署特派員謝鋒昨日在港表示，「街頭暴力」病毒正在香港肆虐蔓延，比2003年的「沙士」(SARS)病毒更致命，呼籲國際社會做「幫手」、止「黑手」，共同抗擊「暴力病毒」。就美國眾議院上週通過了所謂「香港人權與民主法案」、「保護香港法案」和「與香港站在一起」決議案。謝鋒質疑他們究竟是「保護香港」，還是縱容暴力及庇護暴徒？並狠批他們道貌岸然、口口聲聲「與香港站在一起」，所作所為卻「與暴徒站在一邊」？



謝鋒昨日在粵港澳大灣區國際論壇上發言。中通社

暴徒歇斯底里地打砸搶燒

特區政府與外交部駐港公署昨早在本港合辦「粵港澳大灣區國際論壇」。謝鋒在論壇開幕式上發表演講表示：「當前局勢發展越來越清楚地表明，香港發生的根本不是和平示威，而是喪心病狂的暴力犯罪。暴徒們歇斯底里地打砸搶燒，向正在運行的地鐵投擲汽油彈，製造並使用遙控土製炸彈；肆無忌憚地襲擊警員、搶奪槍枝，殘忍地用利器割傷警員頸部靜脈和神經，用鐵棍、磚頭、石塊圍毆表達不同意見的普通市民直至頭破血流。香港市民的生命財產受到嚴重威脅，香港引以為傲的法治秩序遭到野蠻破壞，人類共同珍視的文明道德被粗暴踐踏！」

然選擇性「失明」、「失聰」，甚至睜着眼睛說瞎話，昧着良心搞破壞。有良知的人們不禁要問，為什麼當街頭暴力發生在你們本國時，警察執法就是天經地義、維護法治，而在香港就成了過度執法、侵犯人權？為什麼在你們本國實行禁蒙面法就是正當必要，而在香港就成了壓制民主和自由？那些蒙面黑衣人，如果是表達民主訴求，又為什麼不敢以真面目示人？他們的「民主」就那麼見不得人、需要蒙面嗎？見不得光的，到底是他們掛在嘴上的「民主」，還是違法暴行？

美推撐涉港法案何其虛偽

謝鋒說，美國眾議院上週通過了所謂「香港人權與民主法案」、「保護香港法案」和「與香港站在一

謝鋒說，人們越來越看清楚，反修例根本就是一個幌子。香港反對派及其背後外國勢力的真實目的就是要搞亂香港，推翻合法政府，搶奪管治權，就是要把香港變成獨立或半獨立的政治實體，顛覆「一國兩制」。這是癡心妄想！香港是中國的香港。任何外部施壓都嚇不倒、壓不垮包括750萬香港同胞在內的14億中國人民，都擋不住中華民族前進的步伐！打「香港牌」只會搬起石頭砸自己的腳！

病毒變異成恐怖主義病毒

謝鋒說，「街頭暴力」病毒沒有國界、毫無底線，而且極易與「民粹主義」、「分裂主義」、「極端主義」等其他病毒交叉感染，甚至變異為「恐怖主義」病毒。香港街頭暴力已經在其他一些國家和城市被複製，「港獨」勢力與外國分裂勢力正在加緊勾連合流。在西班牙、在英國、在智利，示威者們高呼要把當地變成第二個香港。一旦「違法達義」和「街頭暴力」的「潘多拉盒子」被打開，沒有國家能夠獨善其身，人類文明將面臨浩劫。

關注組促考慮擱置區選

【香港商報訊】記者林駿強報道：以反修例為名的暴力示威持續超過4個月未休止，各界都關注11月24日舉行的區議會選舉會否受到影響。選舉公平關注組多位主要代表昨日到禮賓府請願，要求特區政府盡快止暴制亂，確保區選在正常的秩序下進行。關注組指出，暴力破壞不斷升級，有參選人不斷被恐嚇威脅；各區的所謂「連儂牆」更不斷抹黑建制派參選人，導致選舉資訊出現不公平。他們認為，政府應先恢復社會秩序後才進行區選，甚至應考慮擱置選舉。關注組會因應政府的回應及事態發展，徵詢法律意見，再作進一步行動。



選舉公平關注組召集人王國興(左三)等昨到禮賓府請願，要求確保區議會選舉公平公正。中通社

向特首請願 批暴恐不斷

選舉公平關注組召集人王國興，聯同副召集人陳雲生及成員周融等，昨日到禮賓府請願，向特區政府發出緊急呼籲，要求社會回復理性和平，政府應採取措施止暴制亂，以確保11月24日舉行的區議會選舉，可以在正常的社會秩序下進行。他們將請願信交給警方代表，希望轉交至行政長官林鄭月娥。

暴亂恐怖環境之中，受到種種不同形式和手段的恐嚇，選舉資訊的不對等、不公平、不正當的情況下，謠言和假消息充斥全社會：「試問政府怎樣可以確保市民在不受威脅、不受干擾、不受誤導的情況下自由

投票選擇？」他們認為，政府完全有責任解決全社會人人面對的選舉及投票困難。

區選危機管理委員會成立

此外，政制及內地事務局昨日向立法會政制事務委員會提交文件，交代是次選舉的應變計劃。如在區議會選舉、投票或點票期間發生騷亂、公開暴力、任何危害公眾安全的事件，或者遭到妨礙、打擾或嚴重影響，行政長官、選管會及票站主任有權宣布押後或延期投票及點票。根據法例，若投票延期至另一日進行，必須是原本投票日的14日內，按一貫做法是原來投票日的下一個星期日。

外交部批佩洛西包庇縱容暴徒

【香港商報訊】美國眾議院議長佩洛西本月22日在社交媒體上發布她和黎智英、李柱銘等人在美國會面的合影，並表示「完全支持且敬佩那些每周走上街頭，為香港民主與法治進行非暴力抗爭的人」。中國外交部發言人華春瑩昨日回應指出：「正是由於佩洛西等外部勢力這種赤裸裸的包庇縱容、煽風點火，那些暴力抗法分子才更加有恃無恐。」她重申：「任何干預香港事務的企圖都不會得逞，任何支持香港分裂的圖謀都是癡心妄想。」

指用心險惡令人不齒

華春瑩在例行記者會上回應記者相關提問時表示，前幾天有一位生活在香港的美國人給美國的參議員寫了一封公開信，這封信中寫道，西方世界看到的香港，並不是香港的真相。美方一些議員竟然說自己沒有看到暴力，這是在撒謊，應當為此感到羞恥。現在香港這座城市的絕大多數人都生活在恐懼裏，並不是因為中國做了什麼，而是因為你們支持的示威者們幹了壞事，而現在，這樣的謊言仍然在繼續。

區選候選人簡介會遭搗亂腰斬

【香港商報訊】記者馮煒強報道：區議會選舉候選人簡介會昨晚8時在亞洲國際博覽館舉行，惟在反對派參選人及助選團隊故意搗亂及叫囂情況下，舉行了不足半小時後，選管會主席馮驊法官宣布簡介會中止。選管會事後對有關人士的行為予以強烈譴責。

可以要求他們離開，保安隨後將多人帶到出口處，主持人宣布簡介會暫停10分鐘。期間有參選人持續叫囂，被大會保安帶走。

在馮驊等人暫時離開現場期間，黃之鋒更一度試圖爬上講台。其後黃之鋒及梁國雄被逐離場，現場有人隨即高叫放人。主持人要求在場人士保持安靜及返回座位。一批軍裝警員其後進入簡介會現場。

會議在晚上8時25分重開後，馮驊開始發言，但台下人士再度鼓動及叫囂，場面再度混亂。馮驊再三呼籲在場人士安靜及停止叫囂，在屢勸無效下，馮驊公布，簡介會無法進行，主持人以秩序問題決定終止會議。

海怡西選區抽籤押後

另外，由於在簡介會開始前，以香港眾志秘書長參

與海怡西選區的黃之鋒仍未收到選管會的提名有效通知書。換言之，黃之鋒是在次區選未能入關。但會議主持人稱，南區仍有一份提名仍在處理，強調選管會將全力為區議會選舉做好準備。

據選管會昨午公布，由於兼任南區選管主任的南區民政事務專員馬周佩芬因病休職，其職位由油尖旺民政事務專員蔡亮兼任。參選人之一的新民黨陳家珮表示，已獲通知昨晚的候選人抽籤程序不會包括海怡西，她希望盡快公布下次抽籤的細節安排，好讓各候選人安心展開選舉工作。

由於簡介會前已進行抽籤程序，決定候選人姓名在選票上的排列次序及獲分配的選舉廣告指定展示位置名單編號。相關資料會上載至選舉網站(www.elections.gov.hk)供候選人參考。有關獲提名人士的資料及區議會一般選舉的資料亦會上載到該網站。

華春瑩指出，普通美國人都有這樣的認識。令人遺憾的是，佩洛西這樣的政要黑白不分、是非顛倒，把香港的暴力違法犯罪美化為非暴力抗爭，為暴力示威者、反中亂港分子撐腰打氣，其行為之偽善、用心之險惡實在令人不齒和瞠目。正是由於佩洛西等外部勢力這種赤裸裸的包庇縱容、煽風點火，那些暴力抗法分子才更加有恃無恐。

華春瑩強調，正在香港發生的是百分之百的街頭暴力和違法犯罪。暴徒打砸商店，破壞公共設施，毆打無辜市民，公開暴力襲擊甚至通過潑潑水、割頸等極其殘忍手段危害警察生命。這些都是基本事實，清清楚楚，明明白白。不知道佩洛西等人還想讓香港警察流多少血，讓香港市民流多少淚、受多少害，才能找回他們的良知？你想要的「美麗的風景線」，請你們自己獨享好嗎？我們不願、也不想分享。

「我想正告佩洛西之流，無論你們的雙眼如何被偏見蒙蔽，無論你們的內心如何被邪惡充斥，香港都是中國的香港，任何干預香港事務的企圖都不會得逞，任何支持香港分裂的圖謀都是癡心妄想。」華春瑩說。